

## Večji vpliv potrošnika v komunalnem gospodarstvu

**Marsikdaj je prav slaba komunalna opremljenost ovira za hitrejšo izgradnjo stanovanjskih in poslovnih objektov. Ne navsezadnje je mimo pomanjkanja finančnih sredstev – to tare komunalno gospodarstvo že dolgo časa – vzrok tudi v premajhni informiranosti občanov.**

Zavedati se je treba, da moramo tudi komunalne storitve torej vodo, plin, snago, vzdr-



KAKO ZASTAVITI DRUŽBENO PREOBRAZBO DRUŽBENIH SVETOV

### Bliže k delegatom

Kakšen naj bi bil in kako naj bi deloval izvršni svet, da bi bil resnično sestavni del delegatskega sistema, sta pravzaprav osrednji vprašanji v zvezi z družbeno preobrazbo IS, upravnih organov in strokovnih služb v mestu in občinah. O tem že nekaj časa razpravljajo posebne delovne skupine na ravni mesta, prejšnji teden pa se je v te razprave vključil tudi komite mestne konference ZKS Ljubljana.

Pri celotni preobrazbi, enotnejšem organizacijskem in metodološkem načinu dela ter razvijanju odgovornosti je seveda nujno upoštevati dosedanje dobre izkušnje delovanja izvršnih svetov. Vendar pa bo hkrati treba tudi premisliti, ali bi bilo sprejemljivo, da iz izvršnega sveta »izločimo« predstojnike najpomembnejših upravnih organov. Mnenja razpravljalcev so si bila pravzaprav enotna, da ti ne bi bili vključeni v izvršni svet le zaradi položaja oziroma »stroke«, ampak naj bi nasprotno izvršni svet iz svoje sestave imenoval posamezne predstojnike upravnih organov. Predvsem zaradi tega, ker ima tak član izvršnega sveta, ki je hkrati tudi predstojnik upravnega organa, zelo pomembne funkcije. Ena glavnih njegovih nalog, ki bo v prihodnje morala biti še po-

ževanje ulic in zelenih površin sprejeti ne kot danost, temveč kot ekonomsko kate-

gorijo. Komunalne dobrine so sestavni del družbene reprodukcije in o tem odločajo vsi delavci v združenem delu in občani v krajevni skupnosti, pri čemer pa se je treba zavedati, da so zato potrebna tudi precejšnja sredstva. Okrepiti bi morali vlogo krajevnih skupnosti, tako da bi lahko pomembneje vplivale na izrabo prostora in na urbanistično načrtovanje ter komunalno urejanje in opremljanje območja. Ob pripravah na srednjeročni plan 1981–85 bi morali ugotoviti, da je izgradnja komunalne infrastrukture ne ločljiv dejavnik celotnega urbanega prostora in eden glavnih vzvodov za racionalnejšo družbeno usmerjanje urbanizacije in stanovanjske izgradnje. Če ne želimo ostati brez pitne vode in z onesnaženimi rekami, si moramo vsi prizadevati za tesnejšo povezavo komunalnega gospodarstva z vsemi ostalimi dejavniki.

Vzporedno s tem pa bo treba tudi določiti vire in oceniti možnosti pridobivanja sredstev za reševanje teh vprašanj. Da pa bi se lahko natančneje pogovarjali o tem, koliko stane kubični meter vode ali odvoz odpadkov, bodo morale komunalne organizacije pripraviti standarde in normative za posamezne komunalne dejavnosti, kajti le na ta način bo mogoč dogovor med izvajalci in porabniki v komunalnih skupnosti. V primeru, če komunalne skupnosti takih standardov ne bi sprejele, bi morali razmišljati, da to stori-jo občinske skupščine.

Ko govorimo o komunalnih dejavnostih posebnega družbenega pomena, bi morali natančneje določiti, katere komunalne dejavnosti to so in katere niso. Na podlagi tega bi lahko oblikovali cene komunalnih storitev in v večji meri upoštevali družbeni vpliv, saj bi porabniki, tako občani kot delavci, lažje soodločali o višini sredstev, ki so potrebna za zagotavljanje komunalne infrastrukture.

Zveza komunalnih skupnosti Slovenije je pripravila obširno gradivo pod naslovom »Uresničevanje samoupravnih družbenih odnosov v komunalnem gospodarstvu«, ki analizira sedanjí položaj komunalnih organizacij in določiti smernice nadaljnega razvoja. Ta osnutek bo sedaj v javni razpravi in pričakujemo lahko, da bo v njej danih več koristnih predlogov za reševanje nekaterih odprtih vprašanj s področja komunalnega gospodarstva.

B. P.

MAJDA ŽLENDER

### ŽIRIJA ZA NAGRADE OBČINE LJUBLJANA CENTER

#### Razpisuje

nagrade občine Center

Skupščina občine Ljubljana Center podeljuje nagrade občine zaslužnim delovnim ljudem in občanom, temeljnim in drugim organizacijam združenega dela, družbenim organizacijam ter društvom in drugim samoupravnim organizacijam in skupnostim za posebne dosežke na področju gospodarstva, družbenih dejavnosti, ljudske obrambe, družbene samozaščite in varnosti.

V letu 1980 bomo podelili pet nagrad.

#### 1. Nagrada za posameznika obsega:

a) umetniški kipec »Puntarji«, delo akademskega kiparja Stojana Batiča,

b) denarno nagrado v višini 10.000 din.

#### 2. Nagrada za temeljno organizacijo oz. skupnost obsega:

umetniški kipec »Puntarji«, delo akademskega kiparja Stojana Batiča.

Nagrade občine se podelijo ob občinskem prazniku 9. maju.

Nagrade na področju gospodarstva se dodelijo za dosežene posebne uspehe trajnejšega pomena v razvoju samoupravnih in družbenoekonomskih odnosov temeljni samoupravni organizaciji in skupnosti in delavcem temeljnih in drugih samoupravnih organizacij in skupnosti, če so njihovi uspehi odločilno vplivali na izboljšanje samoupravnih in medsebojnih razmerij delavcev v združenem delu, na izboljšanje gospodarjenja ter na ureditev njihovih razvojnih možnosti.

Pri tem se zlasti upošteva prispevek k razvoju samoupravnih in drugih razmerij v združenem delu, združevanju dela in sredstev, doseganju boljših uspehov v gospodarjenju z družbenimi sredstvi, uspešnem uvajanju sodobne tehnologije, k uresničevanju družbenih planov temeljne samoupravne organizacije oz. družbene skupnosti kot celote.

Nagrade na področju družbenih dejavnosti se dodelijo za dosežene posebne uspehe na področju vzgoje in izobraževanja, kulture, telesne kulture, zdravstva, socialnega varstva in ostalih družbenih dejavnosti, če so ti uspehi odločilno vplivali na izboljšanje dela in samoupravnih odnosov v posamezni panogi družbene dejavnosti, v samoupravnih interesnih skupnostih, društvih, krajevnih skupnostih ali v temeljnih in drugih organizacijah združenega dela na področju družbenih dejavnosti.

Pri tem se zlasti upošteva prispevek k samoupravljanju in drugih razmerij v združenem delu, izredni uspehi v strokovnem delu, raziskovalno, umetniško, vzgojno, izobraževalno in publicistično delo, ki ima poseben pomen za razvoj posamezne vrste dejavnosti:

stvaritve na knjižnem, likovnem, glasbenem, gledališkem in filmskem področju ter prispevki pri arhitektonskem ali urbanističnem oblikovanju podobe občine, uspehi pri proučevanju zdravstvene in socialne problematike ter zdravstvene vzgoje občanov, prispevek k uresničevanju družbenih planov temeljne samoupravne organizacije oz. skupnosti, samoupravnih interesnih skupnosti in krajevnih skupnosti.

Nagrade na področju ljudske obrambe, družbene samozaščite in varnosti se dodelijo za posebne uspehe, dosežene na teh področjih v občini, krajevnih skupnostih ali v temeljnih in drugih organizacijah združenega dela, za izredne zasluge in uspehe Jugoslovanske ljudske armade pri utrjevanju bratstva in enotnosti, sodelovanju v družbenopolitičnem, kulturnem in športnem življenju občine; ob pomoči pri naravnih in drugih nesrečah in za posebne uspehe na področju družbene samozaščite, varnosti občanov in varnosti v prometu.

Pri tem se zlasti upošteva dosežene izjemne uspehe, ki so pomembni za občino, krajevne skupnosti ali temeljne in druge organizacije združenega dela na območju občine.

Kandidate za nagrade lahko predlagajo samoupravne organizacije in skupnosti, družbenopolitične in družbene organizacije, krajevne skupnosti, občani, društva in njihove zveze ter organi občinske skupščine.

Predlog za podelitev nagrade mora biti pismen in mora vsebovati poleg natančnih podatkov o kandidatu tudi podobno utemeljitev.

Pismene predloge za nagrade predlagatelji pošljejo najkasneje do 15. marca 1980 na naslov: ŽIRIJA ZA NAGRADE OBČINE LJUBLJANA CENTER, ADAMIČ LUNDROVO NABREŽJE 2.

Informacije daje tajnik žirije za nagrade občine Ljubljana Center.

ŽIRIJA ZA NAGRADE OBČINE LJUBLJANA CENTER

### OSNOVNA ŠOLA PRULE

#### Ustanovili smo šolsko kulturno društvo

8. februarja, po proslavi ob kulturnem dnevu, smo se zbrali delegati v sejni sobi šole, da bi ustanovili šolsko kulturno društvo. In ustanovili smo ga! Zadali smo si vrsto nalog in izvolili skupščino šolskega kulturnega društva in ožji izvršilni odbor. Predsednik je Boštjan Novak, blagajničarka Barbara Dacar, tajnica pa Lilijana Cahun.

Kot osnovno nalogo samo si zadali organizacijo proslav na šoli in v krajevni skupnosti Prule ter prizadevanja za dvig kulturne izobrazbe učencev, obiski Opere, Drame...

Mentor društva je tovariš Boris Gložančev, na katerega se pionirska organizacija zanese in nadejamo se čim tesnejšega sodelovanja, predvsem pa izpolnitev začrtanih nalog.

MATJAŽ TAVČAR  
OŠ PRULE